
Основные 
макроэкономические 



ТЕСТЫ.
   ВВП равен стоимости: 

1. промежуточного продукта; 
2. продукта перепродаж; 
3. конечного продукта, произведенного внутри страны за год; 
4.  конечного продукта, произведенного национальным капиталом 

за год. 
⚫ Промежуточный продукт включает: 
1. товары и услуги для дальнейшей переработки или продажи в 

течение текущего периода; 
2.  полуфабрикаты покупные и собственного производства, 

используемые в производстве других благ и услуг; 
3.  продукты питания и напитки, приобретенные гостиницами, 

кафе, медицинскими и учебными заведениями; 
4. расходы на текущий ремонт; 
5. питание и обслуживание военнослужащих; 
6.  все ответы верны. 



 3.Переведенный в США доход на капитал, вложенный 
американским гражданином в предприятие, находящееся 
на территории Российской Федерации, включается: 

1.  в ВНП России; 
2.  в ЧНП России; 
3.  в ВНП США; 
4. в ВВП США. 
⚫ 4. Если номинальный ВВП равен 1100 дол., а реальный 

ВВП - 1000 дол., дефлятор ВВП составит: 
1. 9,09; 
2.  90,91; 
3.  1,1;
4.   110



5.Не включается в состав ВНП: 
1.  приобретение акций компании «Лукойл»; 
2.  ремонт квартиры своими силами перед ее продажей; 
3.  приобретение государством у завода 10 автомобилей 

«Газ»; 
4.  аукционная продажа автомобилей иностранных марок 

чиновников российского правительства; 
5. покупка студентом нового сборника задач по 

экономике. 
6. Какое из следующих выражений неверно: 

1. ЧНП - прямые налоги = НД; 
2. ЧНП + амортизационные отчисления = ВНП; 
3. валовые инвестиции = чистые инвестиции + амортизация; 
4. личный доход = располагаемый доход + прямые налоги; 
5. ЧНП - косвенные налоги = НД. 



 7. Назовите, какой из перечисленных элементов расходов 
домохозяйств включается в состав ВНП: 

⚫ а) покупка подержанного автомобиля у знакомого; 
⚫ б) покупка новых акций у брокера; 
⚫ в) покупка облигаций сберегательного займа в коммерческом 

банке; 
⚫ г) покупка новой авторучки взамен утерянной

8.Какой из способов исчисления ВВП определяется как 
сумма личных потребительских расходов, 
государственных закупок товаров и услуг, валовых 
инвестиций фирм и чистого экспорта: 

1.  производственный метод (по добавленной стоимости); 
2.  распределительный (по доходам); 
3. метод конечного использования (по расходам). 



ВОПРОСЫ:
⚫1.Цели макроэкономики.
⚫2.Виды  чисто финансовых 

сделок.
⚫3.что такое национальное 

богатство? И что оно в себя 
включает?



Задачи:
⚫ Национальное производство включает два товара: Х 

(потребительский товар) и У (средство производства). В 
текущем году было произведено 500 единиц Х (цена за 
единицу – 2 ден. ед.) и 20 единиц У (цена за единицу – 10 
ден. ед.). К концу текущего года пять используемых 
машин (товар У) должны быть заменены новыми.

⚫ Рассчитать:
⚫ Величину ВНП.
⚫ Величину ЧНП.
⚫ Объем потребления.
⚫ Объем валовых инвестиций.
⚫ Объем чистых инвестиций.



⚫ Задача 2
⚫  На основе следующих данных определите ВНП страны.
⚫ Потребительские расходы составляют 500 ден. ед. Расходы 

предпринимательского сектора – 125, экспорт составляет 20, 
импорт – 23 ден. ед. Государственные закупки товаров и услуг 
равны 28.

⚫ Технология решения задачи: В данном случае применяется 
формула ВНП, подсчитываемая по потоку расходов:

⚫ ВНП = Потребительские расходы + Валовые 
инвестиционные расходы бизнеса + Государственные 
закупки товаров и услуг + Чистый экспорт товаров и 
услуг

⚫ Чистый экспорт – это разница между экспортом и импортом.
⚫ Отсюда: ВНП = 500 + 125 + 28 + (20 – 23) = 650.
⚫ Ответ: 650 ден. ед.



⚫ Владелец банка ежегодно в течение двух лет перечислял 
художественному училищу одну и ту же денежную сумму на 
ремонт здания и строительство спортивной площадки. На 
третий год, по завершении этих работ, он учредил 
специальный стипендиальный фонд в размере прежней 
денежной суммы.

⚫ К каким изменениям в расчете ВВП это привело?

⚫ Изменится ли ваш ответ, если владелец банка:
⚫ переедет в другую страну (из страны А в страну Б) и примет 

ее гражданство, а территориальное расположение банка не 
изменится;

⚫ не только сменит гражданство и уедет, но и перечисления 
станет производить с расчетного счета принадлежащего ему 
предприятия, расположенного в другой стране (Б)?



Совокупный спрос и 
предложение.



вопросы
⚫ Что такое совокупный спрос? И чем характеризуется 

величина совокупного спроса.
⚫ Составляющие открытой и закрытой экономики.
⚫ График совокупного спроса.
⚫ Факторы оказывающие влияние на характер совокупного 

спроса.(ценовые и неценовые факторы).
⚫ Что такое совокупное предложение. график совокупного 

предложения.
⚫ 3 основных подхода к характеру совокупного 

предложения.
⚫ Неценовые факторы оказывающие влияние на 

изменение объема совокупного спроса. и как они 
влияют.



⚫Задачи
⚫Расходы домашних хозяйств на 

потребление составляют 960 у. е. 
Государственные расходы (на 
ВНП) равны 270 у. е. Импорт 
составляет 70, экспорт – 75 у. е. 
Инвестиционные расходы на 
расширение бизнеса – 246 у. е., 
амортизация равна 140 у. е. 
Определите совокупный спрос. 



⚫ На основе данных таблицы постройте кривую 
совокупного спроса. Вследствие роста доходов 
потребители увеличили спрос на 150 у. е. при каждом 
уровне цен. Покажите на графике, что произойдет с 
совокупным спросом.

⚫  Уровень цен Объем национального 

производства, 

 на который предъявлен спрос 

(у. е.)

6 500

5 700

4 900

3 1100

2 1300


